



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 103 (28355)

СУББОТА, 6 апреля 2013 г.

Цена в розницу - договорная

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На свет – в новых условиях

Более 4200 детей приняли в роддоме барнаульской горбольницы № 11 в 2012 году



Будь здоров, малыш!



У Елены новорожденная дочка – третий ребенок в семье. «Таким пациентам мы всегда рады», – говорит заведующая отделением новорожденных Елена Красноуржжская.

Правда, врачи сразу отмечают, что в прошлом году из-за ремонта в других родильных домах краевой столицы их пациентам пришлось принимать здесь. Но с нагрузкой персонал справился. И очень даже неплохо.

По словам заместителя главного врача по акушерству Любови Морозовой, за прошлый год родов принято 4202, а это на тысячу больше, чем в предыдущие годы. И из 4213 новорожденных – 47 двоен, три тройни. Впрочем, и нынешний год обещает тоже быть урожайным. За три месяца уже принято 1198 родов, и из 1218 новорожденных – 18 двоен.

Наш родильный дом является межрайонным перинатальным центром, обслуживая пациентов средней степени риска города Барнаула и пятнадцати районов, входящих в Барнаульский межрайонный округ. Дольше всего женщин в структуре оказания помощи в прошлом году составила 39,7, а за первый квартал этого года – 35,6 процента, – рассказывает Любовь Ивановна. Поступают женщины средней и высокой степени риска, то есть с ожидаемыми осложнениями для матери или ребенка. Они приезжают к нам на дорожную госпитализацию, на лечение и на родоразрешение.

В самом роддоме ГБ № 11 капитальный ремонт проведен еще в 2011 году. Он обошелся в 43,5 млн. рублей. Кроме ремонта стен, потолка, замены дверей и окон, сантехнического и прочего оборудования, отмечает заместитель главврача, сделано самое главное – установлено аварийное освещение, которое в доли секунды переключается, избавляя персонал от заботы, где добыть электричество. Заменена вся система электрооборудования, прежняя просто не могла выдерживать те нагрузки, которые требовало новое оборудование, поступившее в роддом по программе модернизации.

Однако часть его приобретена на собственные средства, в том числе и полученные от родовых сертификатов. Значительную статью расходов составляют дорогостоящие препараты для выхаживания недоношенных детей и женщин в тяжелом состоянии. Стоимость одной дозы препарата, необходимого для выхаживания недоношенного ребенка, например, достигает 25 тысяч рублей, а их нужно минимум две, а то и три.

Для самых маленьких Хотя, как сразу уточняет в беседе с нами заведующий от-



Заместитель главного врача по акушерству в роддоме Любови Морозова мечтает о том, что в роддоме появится дополнительный корпус для выхаживания недоношенных детей, где разместятся и клинично-диагностическое отделение.

делением реанимации для новорожденных детей Геннадий Бахарев, выходить и выхаживать – это и то же. При сроке до 26 недель – это мировая практика – уровень смертности и последующая инвалидизация крайне высоки.

(Окончание на 3 стр.)

МОДЕРНИЗАЦИЯ

ВЫСШАЯ ШКОЛА

Дружба народов

«Иностранцы студент в профессионально-образовательном пространстве» – по такой теме в Алтайском государственном техническом университете прошла IV Международная межвузовская научно-практическая конференция. Она собрала более 200 человек из разных стран мира.

Конференция, посвященная 250-летию со дня изобретения Иваном Ползуновым универсального парового двигателя, приурочена к 4 и 5 апреля. Она объединила иностранцев, обучающихся в вузе. Среди них – представители из Китая, Казахстана, Азербайджана, Таджикистана, Узбекистана, Туркменистана, Вьетнама, Монголии, Египта, Нигерии, Таиланда и Албании. Главными конференция стала студентам московского университета Дружба народов.

Четверг был посвящен научно-исследовательской работе. Студенты и преподаватели вели диалог на темы: «Перспективы сервиса и туризма в зарубежных странах», «Иностранцы студент в языковой среде», «Теоретические и прикладные аспекты технических наук», «Шанхайская организация сотрудничества и устойчивое развитие регионов».

В пятницу в стенах АЛТГУ устроили праздник национальной кухни. Попробовать блюда и изучить тонкости приготовления диковинки смог каждый желающий. Завершился день выступлениями творческих коллективов иностранных ребят.

По итогам конференции будет опубликован сборник тезисов докладов.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле облачно, в провинции, преимущественно без осадков, в утренние часы местами туман, на дорогах гололедица. Ветер западный, 4-9, с усилением до 14 м/сек. Температура днем +3-4, местами по западным районам до +9. В последующие двое суток: без осадков. Ветер южный, 2-7, днем 7 апреля и сутки 8 апреля порывы до 15 м/сек. Температура 7 апреля ночью -1-6, по восточным и предгорным районам до -12, днем +4-9, по западу края +9-14. 8 апреля ночью 0-5, по восточным и предгорным районам -3-8, днем +9-14, по западным и южным районам до +19.

Алтайский гидрометецентр.

ЭКОНОМИКА

Финансовый ликбез

С 8 по 11 апреля в регионе пройдет Неделя финансовой грамотности. Акция направлена на повышение оной у населения. Проект реализуется по инициативе экспертной группы по финансовому просвещению при Федеральной службе по финансовым рынкам совместно с краевой администрацией. Мероприятия пройдут в пяти городах – Барнауле, Новоалтайске, Заринске, Бийске, Белоусовке и шести районах края – Косихинском, Троицком, Зональном, Бийском, Целинном, Смоленском.

В рамках процесса состоятся встречи, мастер-классы, деловые игры, интерактивные уроки, лекции и семинары. Они рассчитаны на разные целевые аудитории: школьников и учителей, студентов вузов и преподавателей, трудовые коллективы и предпринимателей.

Например, деловые игры с учащимися старших классов и начальными школами проведут во всех обозна-

ченных муниципальных образований. Мастер-классы – для преподавателей и студентов АЛТГУ, Бийского педагогического университета, учащихся профессионального училища № 41 в Заринске. Беседы с предпринимателями и главами крестьянско-фермерских хозяйств размечены на Барнауле, Новоалтайске, Заринске, Бийске, Косихинском, Зональном.

В каждой из групп в зависимости от интересов и уровня подготовки будут обсуждаться вопросы: как жить по средствам, без долгов, вести учет доходов и расходов, иметь «подушку безопасности», планировать на перспективу, умело разрешать финансовые споры и защищать свои права. Также рассмотрят темы пенсионного обеспечения, инвестирования на рынке ценных бумаг, защиты от мошенничества.

Ожидается приезд московских гостей – представителей Федеральной службы по финансовым рынкам, брокерских и управляю-

щих компаний, пенсионных фондов. Участниками станут и представители регионального финансового общества: «Краевого агентства по жилищному ипотечному кредитованию», Отделения Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, Алтайского гарантийного фонда и Алтайского фонда микрозаймов, Главного управления Банка России по Алтайскому краю и т. д.

Задачи, связанные с повышением финансовой грамотности населения, включены в перечень приоритетных направлений деятельности на уровне стратегии развития страны, – подчеркнул Михаил Штеинин, заместитель губернатора, начальник Главного управления экономики и инвестиций. – У нас нет иллюзий насчет того, что в результате одной недели проблема финансовой грамотности в крае будет решена. Это всего лишь один из шагов на долгом пути.

Оксана ИВАНОВА.

ПАВОДОК

Чарыш освобожден

В лесу и в горах сегодня лежит снег, а спящий Чарыш уже освобожден от зимнего плена. По всем меркам река опережает события. Так ли это?

Краснощанский район Начальник отдела ГОЧС администрации Краснощанского района Владимир Можевикин сказал «Алтайской правде»:

– У нас весна началась раньше, чем обычно. Никогда не видел, чтобы 2 марта начало ломать лед на этой горной реке. Паводок у нас пошел после 15 марта, к апрелю вода полностью очистилась от льда. Первая волна для Краснощанского района завершилась.

Было небольшое подтопление приусадебных участков и хозяйственных построек, вода заходила в огороды.

В районе к зоне риска подтопления относятся села Краснощанское, Харлово, Карпово-2, Маралиха, Усть-Пустынка. Все плановые мероприятия проведены.

Чарышский район Заведующий отделом ГОЧС администрации Чарышского района Денис Лопачев сообщил «Алтайской правде», что, судя по долгосрочным прогнозам, вторая волна паводка в районе начнется с середины мая. Все зависит от многих обстоятельств, в том числе от количества осадков, температуры воздуха. Запас снега на вертолет, в этом убедилась на днях, совершая облет на вертолете. По словам Дениса Сергеевича: «Опасность большой воды есть. Не расслабляемся».

К паводку – готовы. Об этом свидетельствуют итоги мартовских командно-штабных учений Чарышского районного звена системы реагирования на ЧС под руководством Главного управления МЧС России по

Алтайскому краю. Отработаны мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий паводков.

В районе разработаны детализированные прогнозы развития паводковой ситуации, население оповещено о мероприятиях, планах и порядке проведения эвакуации с подтопляемых территорий. Жителям раздали памятки, в которых указано, где будут временно проживать люди, места, куда выводить скот при угрозе подтопления. Разъясняется, что означают сигналы «Внимание всем!», сигнал сирены, что при этом нужно предпринимать. Созданы специальные группы оповещения. Они действуют на автомобилях с громкоговорителем (машинах Краснопартизанского и Чарышского сельсоветов). Как подчеркнул Денис Лопачев, в настоящее время идет ревизия дизель-генераторов, которые будут работать на водозаборах.

Людмила ИЗВЕКОВА, обозреватель «АП».

ТРАУР

Последние аплодисменты Валерии Золотухину

Пятого апреля в Быстром Истоке похоронили народного артиста России, писателя, певца и театрального педагога, художественного руководителя Театра на Таганке в Москве и Молодежного театра Алтая в Барнауле Валерия Золотухина.

Гроб с телом Валерия Сергеевича был доставлен в село еще вечером 4 апреля и поставлен в церкви Покрова Божьей Матери, которая построена по инициативе нашего земляка и во многом на его деньги. Настоятель храма отец Дмитрий рассказал:



Эта церковь – дитя Валерия Золотухина: он о ней мечтал, но ее возродил.

– Я познакомился с Валерием Сергеевичем Золотухиным в январе 2005 года, когда принял злещий прикол. Он помог по мере сил в решении разных проблем. Был очень душевный. Самое теплое впечатление от общения с ним. То, что он решил построить храм на родине, говорит о том, что вера в нем была всегда. «А вы знаете, как мне было тогда больно?» Он жил через боль... Не испугавшись непогоды, люди приехали из разных районов края. Мы из Петропавловки... говорит Екатерина Тимофеевна Азарова. – Лично я не знала его, но по кино, песням он стал как родной. Пел от всего сердца, от души... Когда приезжал, то все в селе старались с ним сфотографироваться, ну и я тоже как-то раз... – говорит Нина Александровна Шмонина, учительница, показывая нам старую, черно-белую еще фотографию, где Валерий Золотухин, молодой, с модной прической и усам, стоит в окружении учеников. – А не так давно он приезжал со своими учениками, привозил спектакль «На дне» и я водила наших школьников на него. Такой талантливый человек! Нашу

я ему напомнила про это, а он мне говорит: «А вы знаете, как мне было тогда больно?» Он жил через боль...

– Была подготовка к районному конкурсу художественной самодеятельности. Я иду и слышу удивительной чистоты голос... – рассказывает Раиса Ефимова Казанцева. – Отгулялась – стоит мальчишка на костылях и поет! Он пел так, как потом пел Робертини Лоретти. А песня называлась «Родина»: «Видю чудное раздолье, слышу трели соловья...» Никогда не забуду этого. А потом он избавил от костылей. И однажды я увидела, как он играл в волейбол, и так за него обиделась.

На смотре художественной самодеятельности он с ребятами так отплясывал матросский танец!.. Недавно, на его 70-лети,

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В КРАЕ

Весна – пора зажигать!

С 5 по 7 апреля в Бийске проходит краевой фестиваль студенческого творчества «Фест-2013». Он ежегодно проводится на Алтае и собирает на одной сцене самую успешную и талантливую молодежь нашего региона.

В эти дни в городском Дворце культуры небывалый ажиотаж, ведь в нем выступают более 500 представителей вузов и сузов края. Жюри оценивает участников по следующим номинациям: народный, эстрадный, академический вокал, авторская песня, хореография, оригинальный жанр, художественное слово, журналистика, отмечают они и целые концертные программы, в которые включены художественные номера различных жанров. К примеру, необычное представление привезли ребята из мединститута.

Время нахождения на сцене ограничено: не более 40 минут, поэтому мы тщательно готовились и отбирали самые интересные номера. Песни, танцы, яркие костюмы и, конечно, веселое настроение создают веселую атмосферу и дают надежду на то, что мы победим, ведь в нашем вузе учатся такие талантливые ребята! Несмотря на занятость, они умудряются ходить на многочасовые репетиции, чтобы потом выступить на 100% перед зрителями и членами жюри, – говорит Татьяна Таран, режиссер-постановщик студенческого клуба АГМУ.

Победители «Фест-2013» будут представлять наш регион на конкурсе «Российская студенческая весна».

Школьники шагнули в будущее

Наша молодежь исследователи стали победителями Всероссийского форума научной молодежи «Шаг в будущее». В состав делегации Алтайского края вошли 13 учащихся из Барнаула, Бийска, Михайловского и Шипуновского районов. В рамках форума состоялись пленарные заседания по актуальным проблемам современной науки, научная конференция и выставка, национальный фестиваль молодых модельеров и дизайнеров, олимпиада школьников «Шаг в будущее» и многое другое.

На выставке свои исследовательские работы представили учащиеся 10 класса барнаульской гимназии № 40 Марина Тарханова и одиннадцатиклассник из Михайловского лицея Виталий Цыгановский. Его работа (напомним, она посвящена проблеме ослепления пилотов лазерами) вызвала особый интерес, и у стендового доклада Виталия постоянно разгорались научные дискуссии. По итогам фестиваля школьники награждены Малой научной медалью. Марина стала еще и победителем в номинации «Лучшая работа в области фундаментальной математики», а Виталий – в номинации «Лучшая работа в области радиоэлектроники и лазерной техники». Их работы, а также исследование Романа Мальцева из барнаульской гимназии № 74 рекомендованы для публикации в сборнике «Научные труды молодых исследователей программы «Шаг в будущее».

Отметим, что все школьники из алтайской делегации награждены дипломами: Марина Тарханова и Виктор Жабин стали лауреатами I степени, еще девять школьников – лауреатами 2 степени и двое – 3 степени. Кроме того, десятикласснице барнаульской гимназии № 40 Маргарите Максимова как автору наиболее социально ориентированной работы на форуме был вручен диплом Высшей школы экономики.

На очереди – Краков

Алтайские кикбоксеры завоевали пять медалей на первенстве России.

Соревнования по кикбоксингу в разделе «Фудл-контакт с локтиком» проходили в Нижнем Тагиле и собрали 483 спортсмена из 54 субъектов страны. Среди старших юниоров в весовой категории до 71 кг победителем стал барнаулец Леон Антонян из клуба «СТИК». Среди младших юниоров чемпионом в категории до 42 кг стал Евгений Нелдостов из клуба «Боец» (Камень-на-Оби). «Серебро» в категории до 60 кг завоевал еще один представитель клуба «Боец» Евгений Кученев. Бронзовыми призерами стали Владимир Антонян (до 71 кг) из «СТИКА» и каменец Никита Кислинский (до 48 кг). Победители и серебряные призёры вошли в состав сборной России для участия в первенстве Европы, которое состоится в сентябре в польском Кракове.

Пьяные рулят

Госавтоинспекция Алтайского края подвела итоги сплошных проверок водителей на состояние опьянения. Мероприятия проходили на всей территории края в период с 11 по 31 марта. За время проведения рейдов за управление транспортным средством в пьяном виде и отказ от прохождения медицинского освидетельствования был задержан 261 водитель. В рамках акции совместные наряды сотрудников ГИБДД и других профильных служб в определенном месте дороги останавливали все транспортные средства, при этом сотрудники ГИБДД оценивали состояние каждого водителя.

При отсутствии признаков опьянения (запах алкоголя, несоответствующее обстановке поведение и другие) водителю разрешалось продолжить движение. Если были основания полагать, что он пьяный, водителя отстранили от управления машиной, сотрудник ДПС при понятых проводил освидетельствование на состояние опьянения с помощью сертифицированного алкотестера. При необходимости подозрительных водителей направляли к врачу-наркологу для проведения медосвидетельствования.

– Ежегодно во вине пьяных водителей на дорогах России погибают более 2000 человек, – сообщает пресс-служба ГУ МВД России по краю. – На дорогах нашего региона за два месяца было зарегистрировано 15 ДТП, в которых участвовали (либо отказались от прохождения медицинского освидетельствования) пьяные водители. 22 из них пострадали в авариях.

Читателей информировали: Е. Зеленова, Л. Корнева, Е. Ливинский, В. Кулишов.

ВЧЕРА



Проводить артиста пришел буквально весь Быстрый Исток.

Правда, в этот день в селе еще вечером 4 апреля и поставлен в церкви Покрова Божьей Матери, которая построена по инициативе нашего земляка и во многом на его деньги. Настоятель храма отец Дмитрий рассказал:

– Я познакомился с Валерием Сергеевичем Золотухиным в январе 2005 года, когда принял злещий прикол. Он помог по мере сил в решении разных проблем. Был очень душевный. Самое теплое впечатление от общения с ним. То, что он решил построить храм на родине, говорит о том, что вера в нем была всегда.

– Была подготовка к районному конкурсу художественной самодеятельности. Я иду и слышу удивительной чистоты голос... – рассказывает Раиса Ефимова Казанцева. – Отгулялась – стоит мальчишка на костылях и поет! Он пел так, как потом пел Робертини Лоретти. А песня называлась «Родина»: «Видю чудное раздолье, слышу трели соловья...» Никогда не забуду этого. А потом он избавил от костылей. И однажды я увидела, как он играл в волейбол, и так за него обиделась.

– Я познакомился с Валерием Сергеевичем Золотухиным в январе 2005 года, когда принял злещий прикол. Он помог по мере сил в решении разных проблем. Был очень душевный. Самое теплое впечатление от общения с ним. То, что он решил построить храм на родине, говорит о том, что вера в нем была всегда.

– Не испугавшись непогоды, люди приехали из разных районов края. Мы из Петропавловки... говорит Екатерина Тимофеевна Азарова. – Лично я не знала его, но по кино, песням он стал как родной. Пел от всего сердца, от души... Когда приезжал, то все в селе старались с ним сфотографироваться, ну и я тоже как-то раз... – говорит Нина Александровна Шмонина, учительница, показывая нам старую, черно-белую еще фотографию, где Валерий Золотухин, молодой, с модной прической и усам, стоит в окружении учеников. – А не так давно он приезжал со своими учениками, привозил спектакль «На дне» и я водила наших школьников на него. Такой талантливый человек! Нашу

я ему напомнила про это, а он мне говорит: «А вы знаете, как мне было тогда больно?» Он жил через боль... Не испугавшись непогоды, люди приехали из разных районов края. Мы из Петропавловки... говорит Екатерина Тимофеевна Азарова. – Лично я не знала его, но по кино, песням он стал как родной. Пел от всего сердца, от души... Когда приезжал, то все в селе старались с ним сфотографироваться, ну и я тоже как-то раз... – говорит Нина Александровна Шмонина, учительница, показывая нам старую, черно-белую еще фотографию, где Валерий Золотухин, молодой, с модной прической и усам, стоит в окружении учеников. – А не так давно он приезжал со своими учениками, привозил спектакль «На дне» и я водила наших школьников на него. Такой талантливый человек! Нашу

деревню он никогда не покидал. А теперь и не покинет... Прощались в Быстром Истоке золотухинские «дети» – его студенты, многие из которых уже стали актерами.

– Он говорил: «Я не устаю... И не устал... – рассказывает Кирилл Фриц, актер золотухинского курса в АЛТ АКИ. – Когда мы впервые должны были его увидеть, нам казалось: как же так, ведь он же вот как звезда?! А он за ручку с нами поздравлял, сразу стало ясно, какой это человек, с такой душой. В театре на прощания лежал на том же месте, на котором в спектакле «С любимыми не расставайтесь» сидел, играя судьбу. В самом начале он с каждым из нас разговаривал наедине, пытал, насколько нужна нам эта профессия. Говорил: «Актерство – не благодарный труд». Но вот сегодня к нему тысячи людей идут, так что благодарности, хотя бы зрительская, все же есть...»

(Окончание на 4 стр.)

НОВАЯ ТЕМА

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

АКТУАЛЬНО

СОВЕЩАНИЕ

Бизнес на пареной тыкве

В Барнауле обсудили развитие гастрономического туризма на Алтае

В марте в АЛГТУ прошли «круглый стол» и семинары по развитию экологического и агротуризма в Алтайском крае. Неожиданной для участников и гостей мероприятия стала тема гастрономического туризма.

В рамках «круглого стола» один из участников мероприятия, ведущий научный сотрудник Института общей генетики им. Н.И. Вавилова РАН Юрий Столповский, представил в Барнауле движение Slow Food (дословный перевод с английского языка — «медленная еда», концептуальный — «вдумчивое питание»), которое входит в международную экогастрономическую некоммерческую ассоциацию «Ковчег», созданную в 1989 году как альтернативу распространённой в мире системе fast food. «Суть «Слоу Фуд» в том, что еда должна быть вкусной, чистой и честной», — считает Юрий Столповский.

Чем движение «вдумчивого питания» может быть полезным развитию гастрономического туризма на Алтае? По мнению эксперта, в крае имеет место перепроизводство экологически чистых, натуральных продуктов питания. За счёт этого агротуризм для Алтайского края и Республики Алтай должен стать приоритетным туристическим направлением наряду с агротуризмом. «Владельцы сельских усадеб могут приглашать туристов пожить, поработать и дать им возможность приготовить в домашних условиях вино или сыр. У вас можно организовать мероприятия, которые непосредственно относятся к агротуризму, начиная от местных ужинов до продольных ужинов», — предлагает Юрий Столповский.

По мнению Валентины Кундуис, заведующей кафедрой экономики АЛК Алтайского государственного аграрного университета, в Алтайском крае гастрономический туризм неизбежно будет связан с агротуризмом, у которого много возможностей и направлений. «Агротуризм привлекает тем, что туристы получают экологически чистые продукты и еду, произведённые и потребляемые на месте. Все известные «зелёные дома» региона предлагают блока, характерные для опреде-

лённой местности. Это картошка с салом или каша с тыквой», — говорит Валентина Кундуис. При этом эксперт утверждает, что на Алтае пока нет примеров гастрономического туризма в чистом виде.

Согласен с экспертом Александр Дунев, профессор кафедры «Сервис и туризм» АЛГТУ, разработчик и научный руководитель туристского маршрута «Казачья подкова Алтай». «Во время презентации маршрута его участники просили владельцев «зелёных домов» приготовить для них то, чем нигде больше они не могут угостить. Например, кашей в пареной тыкве, капустой, заваренной с алтайскими травами, варениками с сыром. У туристов на ура шла пареная тыква, отдыхающие просили сельчан приготовить её на бис», — говорит Александр Дунев.

Мнение ученых поддерживают и туроператоры. «Гастрономический туризм в чистом виде на Алтае нет, но его нет и в России. В крае это перспективное направление развивается пока только в рамках агротуризма. Это тема, над которой стоит думать, которую стоит обсуждать, это модно и интересно. И для того чтобы развивать агротуризм, ученым, туроператорам и общественным организациям стоит объединять усилия», — считает Ирина Слесарева, директор туристической компании «Арго».

Ещё в прошлом году во время форума «Сельский туризм в России», который состоялся в Смоленском районе Алтайского края, Александр Мерзлов, руководитель Центра устойчивого развития сельских территорий Московской сельхозакадемии имени Тимирязева, отметил, что Алтай — один из тех регионов России, где стоит «делать бизнес» на вкусной и здоровой пище. «Мы провели исследование и только в городе Павловске Алтайского края нашли местный рецепт: котлета по-павловски «Касмалинка»



Вареники с сыром уже стали традиционным алтайским угощением.

с варёным яйцом внутри», — сообщил Александр Мерзлов. Однако уже в этом году в меню кафе в разных районах края появились аутентичные гастрономические изыски, которые туристы не найдут ни в одном другом регионе России: свиные ребрышки в тыкве — в Смоленском районе, вареники с сыром зерном — в Красногорском районе, закуска из папоротника и пельменей с добавлением мяса марала — в Тальменском районе. Идея создания таких блюд для общепита края предложили специалисты краевого управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры. Ведомство вместе с поварами организовало мастер-классы по созданию и приготовлению эксклюзивных блюд. Все, что предложили участники прошедшего в Барнауле «круглого стола», объединяет одна идея: нужно использовать местный потенциал — и народ потянется на Алтай.

Анастасия МАСИБУТ, Евгений НАЛИМОВ (фото).

В крае будет построен перинатальный центр

Глава региона Александр Карлин провел рабочее совещание по этому вопросу. В нем приняли участие первый заместитель губернатора Сергей Локтев, заместитель губернатора Даниил Бессарабов и Владимир Притугов, начальник Главного управления края по здравоохранению и фармацевтической деятельности Ирина Долгова, и. о. начальника управления края по строительству и архитектуре Андрей Геттис, директор АКТУП «Алтайстройказачик» Вадим Золотарев и др.

Александр Карлин сообщил, что проект строительства перинатального центра в Алтайском крае одобрен президентом России Владимиром Путиным на заседании Совета по вопросам реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике.

Начальник Главного управления по здравоохранению и фармацевтической деятельности Ирина Долгова рассказала, что управление совместно «Алтайстройказачиком» подготовило техническое задание на проектирование перинатального центра в Алтайском крае, согласованное с управлением края по строительству и архитектуре.

Также рассмотрено и готово для дальнейшего использования медицинское задание. Предварительная стоимость проекта определена в размере 3 млрд. 800 млн. рублей. Из них 1 млрд. 800 млн. рублей составляют затраты на медицинское оборудование, 1 млрд. 600 млн. рублей — на строительные монтажные работы, 400 млн. рублей предусмотрено на обустройство инфраструктурных и инженерных сетей. Общая площадь объекта — 44 534 кв. м. Проектная мощность перинатального центра, рассчитанного на 190 коек, — 250 посещений в день, — сообщила Ирина Долгова.

КОММЕНТАРИИ

Николай Герасименко, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по охране здоровья: «Строительство перинатального центра запланировано на территории медицинского кластера в нагорной части Барнаула. Предполагается, что начнется оно в следующем году и завершится не позже 2015 года. Сейчас необходимо подготовить все документы. Если это произойдет раньше, то строительство начнется уже в этом году».

Ирина Солнцева, заместитель председателя комитета АКЗС по здравоохранению и науке: «В учреждении, рассчитанном на 230 человек, будут оказывать комплексную медицинскую по-

мощь как детям, в том числе недоношенным и роющимся с экстремально низкой массой тела (от 500 граммов), так и беременным с экстрагенитальной патологией, которая является ведущей причиной материнской смертности в крае. Дети смогут оставаться в центре под присмотром высококвалифицированных врачей до четырех недель, получая все необходимое лечение.

Та патологии, которые существуют в современной реальности, часто требуют одновременного вмешательства сразу нескольких специалистов: кардиологов, пульмонологов, гематологов. И это все возможно будет в одном лечебном учреждении.

Пресс-служба администрации края.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В СТРАНЕ И МИРЕ

Пробочки московские...

Нидерландский производитель GPS-навигаторов компания TomTom опубликовала рейтинг городов с наиболее загруженными дорогами по итогам 2012 года. Как говорится в пресс-релизе компании, первое место в списке занимает Москва. По оценкам специалистов компании, движение в Москве в нерабочие часы, когда дороги наименее загружены, сейчас на 66 процентов медленнее, чем в 2011 году. В утренние часы пик дороги стали на 106 процентов медленнее прошлогоднего минимума. В вечерние часы пик машины в российской столице двигались на 138 процентов медленнее. В год средней москвич провёл в пробках 127 часов, или более пяти дней. Самый загруженный день 2012 года является 29 ноября, когда движение в столице практически встало из-за обильного снегопада. Самые загруженные дни недели в Москве, по оценке TomTom, — среда, а самые свободные — понедельник (по утрам) и пятница (по вечерам).

В общей сложности в отчет за 2012 год вошел 161 город по всему миру. На втором месте по загруженности после Москвы идет Стамбул — в нем движение в нерабочие часы стало на 55 процентов медленнее показателя 2011 года. В десятку лидеров по росту загруженности вошли Варшава (42 процента), Милан (40 процентов), Палермо (39 процентов), а также Лос-Анджелес, Сидней, Штутгарт, Париж и Рим (по 33 процента).

Воссоединиться с Румынией?

В Конституцию Румынии предложили внести поправку о возможности ее воссоединения с Молдавией. С такой инициативой, как передает Moldnews, выступило движение Actiunea-2012.

Авторы инициативы ссылаются на международный опыт государств, которые были разделены по тем или иным причинам, а впоследствии воссоединились (например, Германия или Вьетнам). «Румыния — одна из стран, которая была разделена в ходе Второй мировой и холодной войны. Когда мы говорим о Республике Молдова, мы говорим на самом деле о Восточной Румынии», — заявил сопредседатель движения Александру Сурчел. Напомним, что в рамках конституционной реформы в Румынии также была подготовлена поправка об автоматическом предоставлении гражданства этой страны всем гражданам Молдавии.

Бессарабия (часть Молдавского княжества в начале XIX века была присоединена к России. Позднее, в начале XX века, в регион ввели румынские войска, бессарабский парламент проголосовал за присоединение к Румынии. В составе Румынии регион находился до 1940 года (советское правительство расценивало это как оккупацию). В 1940 году, после заключения соглашения с Германией о ненападении и разграничении сфер влияния в Восточной Европе (Бессарабия согласно этим соглашениям находилась в сфере интересов СССР), советские власти вернули контроль над Бессарабией. На ее территории была образована Молдавская ССР. В Молдавии и Румынии существует движение за объединение двух стран (на базе Румынии). В то же время среди молдаван эта идея не имеет существенной поддержки.

По материалам информгентств подготовил Олег МИКУРОВ.

ЭКОНОМИКА

Губернатор встретился с банкиром

О перспективах совместной работы администрации Алтайского края и банка ВТБ24, направленных на дальнейшее развитие экономики региона, шла речь в ходе переговоров между губернатором Алтайского края Александром Карлиным и заместителем президента — председателем правления Василием Воробьевым в рамках его рабочего визита в столицу края.

В ходе встречи были подведены промежуточные итоги взаимодействия администрации Алтайского края и банка ВТБ24 в сфере развития ипотечного кредитования, обслуживания и кредитования предприятий малого и среднего бизнеса, реализации зарплатных проектов для ведущих предприятий и организаций региона.

На встрече Александр Карлин отметил последовательную работу банка ВТБ24 по расширению доступности банковских услуг и повышению их качества для жителей большинства населенных пунктов края. В настоящее время в Алтайском

крае действует 14 офисов банка ВТБ24, установлено 203 банкомата сети ВТБ24 и 65 банкоматов «Транскредитбанка» и «Банка Москвы». К концу 2013 года объединенная сеть будет насчитывать около 300 устройств.

На пресс-конференции в рамках визита Василия Воробьева в Барнаул были озвучены результаты работы банка. В частности, он сказал, что в январе-феврале 2013 года банк продолжил активно развивать бизнес по кредитованию населения и субъектов малого и среднего предпринимательства. В целом по России объем выданных кредитов с начала года по-

КРАТКО ЕСТЬ СТАТЬ В СТРОИ!

Призывникам на заметку

Военная прокуратура Барнаульского гарнизона окажет новобранцам информационную поддержку. С началом весеннего призыва на военную службу непосредственно при прокуратуре открылся консультационный центр по оказанию помощи гражданам по вопросам призыва и направления на альтернативную гражданскую службу. Консультации по указанным вопросам можно получить по адресу: г. Барнаул, ул. Партизанская, 71 либо по тел.: 8 (3852) 63-95-33, 36-18-70, 36-18-82.

Вадим КУЛЕШОВ.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Существенный рост в 1 квартале 2013 года

Существенный рост в 1 квартале 2013 года показал кредитование предприятий малого и среднего бизнеса — темпы роста составили 187% по отношению к 1 кварталу 2011 года. Это 764 млн. рублей, направленных на развитие действующих предприятий и на пополнение их оборотных средств. Под поручительство Гарантийного фонда поддержано около 100 и среднего предпринимательства Алтайского края ВТБ24 выдал за 2012 год кредитов почти на 116 млн. рублей (сумма поручительства составила почти 49 млн. рублей).

В 2013 году банк планирует инвестировать в экономику региона более 20 млрд. рублей и нарастить в Барнауле численность сотрудников федеральных служб вдвое — до 520 человек.

Людмила ИЗВЕКОВА, обозреватель «Алтайской правды».

БАРОМЕТР

Переправы закрыли, лёд зачернили

Болеевая точка — бесшабашность. Утверждение о том, что нашему человеку — море по колено, стало притчей во языцех. Это, к сожалению, подтверждается и сегодня, когда в крае идет активная подготовка к предстоящему половодью. Говорят, мол, а чего бояться? Лед пока крепкий — выдержит. Горюжники бесстрашно заводят свое авто и едут в деревню прыгать. Такой же бесшабашный сельский

ждел, что все само собой растает, и не торопится пробовать канавки для отвода воды на собственном подворье. В общем и целом получается то самое явление, с которым сталкиваемся, и называемся оно по потребительскому отношению, переключением забот со своих плеч на другие.

На днях приезжаем в небольшое село, где снега, как говорится, выше крыши. Так вот одна семья, другая как челки трудится на своем подворье: снег сдвинули от крыльца и построил, проделали стө-

ки для внешней воды. Смотрим в сторону ближнего дома, а ворот не видать за сугробами, рядом — ледяные напльвы. Один хозяин давно вывез сено с покоса, другой забеспокоился, когда водой все зальет, да обвинил в своей беде понтоно кого — власть. Может статься, и жалобу напишет куда повыше. Пора просыпаться, пока не подмочило, о чем и предупредил сегодня в селах жителей.

Людмила ИЗВЕКОВА, обозреватель «Алтайской правды».

В КРАЙИЗБИРКОМЕ

Сведения не представлены

Крайизбиркомом проведена проверка сведений о поступлении и расходовании средств региональных отделений политических партий в четвертом квартале 2012 года. В соответствии с федеральным законодательством политические партии и их региональные отделения являются юридическими лицами, что накладывает на них обязательства по ведению налогового и бухгалтерского учета с момента регистрации. Федеральный закон от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях» устанавливает, что зарегистрированные региональные отделения политических партий обязаны не позднее чем через 30 дней со дня окончания квартала представлять в Избирательную комиссию Алтайского края сведения о поступлении и расходовании средств политической партии, подписанные ее уполномоченным представителем, ответственным за финансовую деятельность.

В четвертом квартале 2012 года информацию о своей финансовой деятельности должны были представлять 36 региональных отделений политических партий, зарегистрированных в Алтайском крае. Как показала проверка представленных сведений, всего в адрес данных региональных отделений на осуществление уставной деятельности в четвертом квартале 2012 года поступило 30 472 898 рублей, из них 22 145 999 — это пожертвования от физических и юридических лиц; израсходовано 26 475 274,86 рубля.

Установлено, что в 24 региональных отделениях политических партий не было поступлений и расходовании денежных средств и имущества. Семь региональных отделений политических партий не представили необходимых сведений в установленный срок.

В этой связи Избирательной комиссией Алтайского края было направлено соответствующее представление в управление Министерства юстиции Российской Федерации по Алтайскому краю, которое определило данным региональным отделениям срок представления сведений до 20 марта 2013 года. Однако на сегодняшний момент можно говорить о том, что четыре региональных отделения партий так и не представили их.

Напомним, что информация о поступлении и расходовании средств политических партий и их зарегистрированных структурных подразделений является открытой и ознакомились с ней можно на сайте Избирательной комиссии Алтайского края в разделе «Политические партии»: http://altai-terr.zbirfkom.ru/sved_partii.html.

Пресс-служба крайизбиркома.

Опасные лунки

Заведующий отделом по ГОЧС администрации Шелаболихинского района Алексей Васильев только что вернулся с берега Оби.

— Сегодня болеевая точка — это места массового выхода на лед рыбаков. Их насчитали в минувшие выходные дни более сотни. Конечно, пришлось беседовать, разъяснять краевой закон.

Регулярно проводятся рейды по недопустимости выхода на лед в эти опасные весенние дни. Ситуация отслеживается совместно с Шелаболихинским инспекторским участком Государственной инспекции по малому судам (ГИМС), отделом полиции по Шелаболихинскому району. Приезжают горожане, ставят автомобиль на берегу, рыбачат, подвергая себя опасности. Составлены административные протоколы, адреса рыбаков — горожанские. Приезжие. Объясняют, что впервые слышат о правилах, аниглавы не видели.

Закрывают на территории района все три переправы. На них уже завершены распыловка и чернение льда. В районе переправ его толщина гораздо меньше прошлогодней. Сверху лед подтаивает, снизу его подпирало поднимавшаяся вода.

Поручено надёжным

Села, которые попадают в подтопление, находятся под осо-



Неопадежный лёд, смельчачки-рыбаки.

бым контролем. Составлялся перепись населения, есть планы эвакуации, определены места временного проживания. Села нам под роспись вручены памятки о правилах поведения при паводке, проведен инструктаж.

СИТУАЦИЯ

Обозреватель «Алтайской правды»

Алексей Васильев сообщил также, что определены спасательные формирования. Ответственно отнеслись в районе к организации добровольных бригад жителей, имеющих лодки. Помогать односельчанам бу-

дут самые дисциплинированные и надежные люди.

— За минувшие сутки вода в Оби поднялась у нас на 12 сантиметров и составляет пока 247 сантиметров, — сообщил 1 апреля «АП» Алексей Васильев.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В КРАЕ

«Парламентский урок»

9 апреля Алтайское краевое Законодательное Собрание проведет «Парламентский урок» в селе Калмайка. В нем примут участие ученики выпускных классов всех школ района, депутаты и специалисты АКЗС, представители районного Совета депутатов, а также ректоры и консультанты ведущих высших учебных заведений края.

Планируется, что встреча будет состоять из двух частей. Председатель АКЗС Иван Лоор расскажет ребятам об истории и современности парламентаризма в России, Алтайском крае и Калмайкинском районе, о целях, задачах и основных направлениях деятельности депутатов. Также ребята смогут задать вопросы ветеранам представительных органов района.

Во второй части урока сотрудники вузов края не только поговорят с старшеклассниками о перспективах с будущей специальностью, расскажут о состоянии на рынке труда, но и ответят на вопросы, касающиеся сдачи экзаменов, сроков и процедур подачи документов в учебные заведения. Подобный формат проведения «Парламентского урока» будет использоваться впервые.

Затем вниманию ребят будет представлен концерт, подготовленный самодельным коллективом Алтайского государственного аграрного университета.

Встреча со старшеклассниками Калмайкинского района откроет череду «Парламентских уроков», которые в течение месяца будут проводиться каждым депутатом в своем избирательном округе.

В этом году организация открытых уроков, посвященных парламентаризму, приурочена к первому празднованию официального Дня российского парламентаризма, который будет отмечаться 27 апреля. Эта дата является днем начала работы в 1906 году Государственной думы — первого в отечественной истории демократического института, заложившего основы парламентаризма в России.

Пресс-служба АКЗС.

Отвечает

высоким запросам

Алтайский производитель фармацевтических продуктов и изделий медицинского назначения «Технология-Стандарт» расширяет экспортные поставки продукции. Этому способствует адресная государственная финансовая поддержка, направленная на модернизацию оборудования и технологических процессов.

Продукция предприятия «Технология-Стандарт» поставляется практически во все регионы России, а также в Казахстан, Белоруссию, Украину, Молдавию, Узбекистан, Грузию, Армению, Латвию и Эстонию.

Как отмечают в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, в минувшем году в рамках региональной программы государственной поддержки и развития предпринимательства предприятию компенсирована часть затрат на приобретение нового оборудования и проведение сертификации и стандартизации экспортной продукции. Сумма государственной поддержки составила более 2 млн. рублей.

Фирма «Технология-Стандарт» производит диагностические реагенты и наборы для оценки системы гемостаза на новейшем высокотехнологичном оборудовании. Ассортиментная матрица предприятия включает более 50 наименований продукции собственного производства для работы на коагулометрах и агрегатах, а также для ручного выполнения исследований. Спектр предлагаемых наборов и реагентов способен удовлетворить запросы самых разнообразных потребителей — от лабораторий участковых больниц до федеральных научно-исследовательских и клинических центров.

Лариса ХИЩЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНО КРАЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

Предложение работодателям

осуществляющей деятельность на территории Алтайского края в сфере торговли и не участвующим в заключении краевого отраслевого соглашения между Алтайской краевой организацией профсоюза работников пищевой, перерабатывающей и смежных видов экономической деятельности РФ и объединением работодателей предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Алтайского края на 2013 - 2015 годы, о присоединении к нему.

На краевом уровне заключено отраслевое отраслевое соглашение между Алтайской краевой организацией профсоюза работников пищевой, перерабатывающей и смежных видов экономической деятельности РФ и объединением работодателей предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Алтайского края на 2013 - 2015 годы.

Соглашение прошло уведомительную регистрацию в управлении Алтайского края по труду и занятости населения, № 356 от 16.01.2013 года, опубликовано в газете «Алтайская правда», № 33-34 от 06.02.2013 года.

В соответствии со статьей 14 закона Алтайского края от 14.06.2007 № 55-ЗС «О социальном партнерстве в Алтайском крае», Порядок опубликования краевого, краевых отраслевых (межотраслевых) соглашений и предложений о присоединении к ним, утвержденным постановлением администрации края от 10.06.2009 № 248, предлагаем работодателям, осуществляющим деятельность на территории Алтайского края в сфере торговли и не участвующим в заключении названного соглашения, присоединиться к нему.

Обращаем ваше внимание, что если работодатель в течение 30 календарных дней с момента официального опубликования предложения о присоединении к соглашению не представит мотивированный письменный отказ присоединиться к нему вместе с протоколом консультации с выбранным органом первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя, то соглашение считается распространенным на данного работодателя со дня официального опубликования указанного предложения.

Мотивированный письменный отказ на имя начальника управления Алтайского края по труду и занятости населения Игоря Александровича Бушмина представляется в управление Алтайского края по труду и занятости населения по адресу: 656031, г. Барнаул, проспект Строителей, 29-а.

